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６ 介護について  

（１） 家族の介護に対する考え 

問 23 

 

あなたは、自分の家族の中に介護を要する人がいる場合、または、家族が介護を要す

る状態となった場合、どのようにしたいとお考えですか。 

 

 

◇全体 

 

⚫ “理想（考え方）”では、「ホームヘルパーやデイサービス等の福祉サービスを利用しなが

ら主に自宅で介護している（したい）」（45.3％）と「特別養護老人ホーム等の施設へ入所

し、介護サービスを利用している（（したい）」（37.6％）が高く、「行政や外部のサービスに

頼らず、自宅で介護している（したい）」（8.4％）は低い。（ 

⚫ “現実（（現状）”では、「ホームヘルパーやデイサービス等の福祉サービスを利用しながら

主に自宅で介護している（したい）」（34.2％）、「特別養護老人ホーム等の施設へ入所し、

介護サービスを利用している（（したい）」（25.4％）と続き、「行政や外部のサービスに頼ら

ず、自宅で介護している（（したい）」（（6.7％）は低い。また、「わからない」（25.3％）とす

る割合が高くなっている。 

⚫ 「ホームヘルパーやデイサービス等の福祉サービスを利用しながら主に自宅で介護してい

る（（したい）」と（「特別養護老人ホーム等の施設へ入所し、介護サービスを利用している（（し

たい）」については、“理想（考え方）”より“現実（現状）”が 1割程度低い。 
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① 理想（考え方） 

 

◇性別 

「ホームヘルパーやデイサービス等の福祉サービスを利用しながら主に自宅で介護している

（したい）」は、女性（（45.7％）と男性（（44.6％）で大きな差はない。また、（「特別養護老人ホーム

等の施設へ入所し、介護サービスを利用している（（したい）」では、女性（（39.1％）が男性（（34.8％）

を 4.3 ポイント上回る。 

一方、「行政や外部のサービスに頼らず、自宅で介護している（（したい）」は、男性（（12.3％）が

女性（5.4％）より 6.9 ポイント高くなっている。（ 

（ 

◇年代別 

「特別養護老人ホーム等の施設へ入所し、介護サービスを利用している（したい）」は、40 代

（43.8％）や 30 代（43.4％）、50 代（40.3％）の割合が高く、70 代以上（27.8％）が最も低い。 

また、「ホームヘルパーやデイサービス等の福祉サービスを利用しながら主に自宅で介護してい

る（（したい）」は、70代以上（（48.5％）をトップに、10 代を除く全ての年代で 4割を超えている。 
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②現実（現状）  

 

◇性別 

「ホームヘルパーやデイサービス等の福祉サービスを利用しながら主に自宅で介護している

（したい）」と（「特別養護老人ホーム等の施設へ入所し、介護サービスを利用している（（したい）」、

「行政や外部のサービスに頼らず、自宅で介護している（（したい）」の割合は、女性と男性でほぼ

同じである。 

 

◇年代別 

「ホームヘルパーやデイサービス等の福祉サービスを利用しながら主に自宅で介護している

（したい）」は、60代（（39.9％）、40 代（（37.2％）、50 代（（37.1％）で高く、10 代（（18.2％）が最

も低い。 

また、「特別養護老人ホーム等の施設へ入所し、介護サービスを利用している（したい）」は、

50 代（32.8％）が高く、10 代（18.2％）が最も低い。 

「行政や外部のサービスに頼らず、自宅で介護している（（したい）」は、60代（（10.5％）が高い。 
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◆福島県との比較 

「行政や外部のサービスに頼らず、自宅で介護している（（したい）」は、福島市が福島県を 3.1

ポイント上回るが、「ホームヘルパーやデイサービス等の福祉サービスを利用しながら主に自宅で

介護している（（したい）」は 11.7 ポイント、「特別養護老人ホーム等の施設へ入所し、介護サービ

スを利用している（したい）」が 14.9 ポイントと、それぞれ福島県が上回る。 
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（２） 自宅での介護の場合の主たる担当者 

問 24 

 

自宅で介護する（している）場合、家族の中では主に誰が介護しますか（しています

か）。 

 

 

 

◇全体 

全体では、「主に、自分が介護すると思う（（している）」（41.0％）が最も高く、次いで（「わから

ない」（23.7％）、「主に、自分の配偶者が介護すると思う（している）」（15.0％）が続いている。（ 

（ 

◇性別 

「主に、自分が介護すると思う（（している）」は女性（（54.7％）が高く、「主に、自分の配偶者が

介護すると思う（している）」は男性（26.3％）が高い。（ 

（ 

◇年代別 

「主に、自分が介護すると思う（（している）」は、40 代（（47.1％）が最も高く、30代（（44.0％）、

60 代（（43.9％）、50代（（43.1％）が上位にある。また、「主に、自分の配偶者が介護すると思う（（し

ている）」は、70 代以上（22.6％）と 60 代（20.1％）の高年代で高い割合となっている。 
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◆前回調査との比較 

「主に、自分が介護すると思う（している）」の割合は 2.2 ポイント、「主に自分の配偶者が介

護すると思う（している）」が 5.2 ポイント、それぞれ前回調査より減少している。 

「主に、その他の家族（（女性）が介護する（（している）」と（「主に、その他の家族（（男性）が介

護する（している）」はわずかであるが前回調査より増加している。 

また、「わからない」の割合が前回調査に比べ増加している。 

 

 

 

 


